

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
آج ۱۰ اگست ۱۹۵۰ء کو لاہور

ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹

پاکستان

لاہور

شعبہ چندہ

سالانہ ۲۴ روپے

ششماہی ۱۳

سہ ماہی ۷

ماہوار ۲ ۱/۲

الفصل

یوم پنجشنبہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۲۵ شوال ۱۳۶۹ھ

جلد ۳۸ | ۱۰ اگست ۱۹۵۰ء | نمبر ۱۸

اخبار احمدیہ
لاہور ۹ اگست - محرم نواب محمد عبداللہ خان صاحب کو ٹیڑھ پھر
شام کو ۹۹ تک ہو جاتا ہے۔ دل کی حالت خدا کے فضل سے
بہتر ہو رہی ہے۔ اجاب موصوف کی صحت کا ملہ کے لئے دعا فرمائی ہے۔

امام مشتاق احمد صاحب باجوہ بخیریت کراچی پہنچ گئے

کراچی ۹ اگست - محرم فخریہ صاحب کراچی سے بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ سابق
امام مسجد احمدیہ لندن جو بددی مشتاق احمد صاحب باجوہ بحری جہاز کے ذریعہ اپنے اہل و عیال
سمیت بخیریت کراچی پہنچ گئے ہیں۔ بندرگاہ پر جماعت کے اجاب اور دیگر ممتاز و معزز اکابر
نے آپ کو اہلاً و سہلاً و مرحباً کہا۔ آپ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ سے
ملاقات کے لئے حیدرآباد کے لئے روانہ ہو رہے ہیں۔

صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے قائد اعظم فنڈ میں ہزار روپیہ چندہ

لاہور ۹ اگست - حکومت پنجاب کے حکمہ تعلقات عامہ نے آج ایک سرکاری اعلان میں ان
مصلحہ حضرات کے ناموں کی فہرست شائع کی ہے۔ جنہوں نے قائد اعظم یا دیگر فنڈ میں ایک ہزار
یا ایک ہزار سے زائد رقم کے چندے دیئے ہیں۔ اس فہرست میں سرگودھا کے ۸ صلح جھنگ
کی تحصیل جھنگ کے ۴ تحصیل چنیوٹ کے ۶ اور
تحصیل شوروکوٹ کے ایک مصلحہ کا نام درج ہے
اس فہرست میں خدا کے فضل سے سب سے
زیادہ چندہ صدر انجمن احمدیہ کا ہے۔ جو ۵ ہزار
روپے کا ہے۔ یہ رقم ناظر امور عوامہ ربوہ کی طرف
سے بطور چندہ دی گئی ہے۔

صوبہ سرحد میں مزید ۲۵ ہزار مہاجرین کو آباد کیا گیا

کراچی ۹ اگست - حکومت صوبہ سرحد مغربی پاکستان کے زائد مہاجرین میں سے ۲۵ ہزار کو اپنے ہاں آباد کرے گی۔ اس امر کا فیصلہ آج سرحد و پاکستان
کی مشترکہ ریونیو جن کونسل کے ایک اجلاس میں ہوا۔ جس کی صدارت وزیر اعظم پاکستان خان لیاقت نے کی۔ اس میں سرحد کے گورنر اور وزیر اعظم کے علاوہ
وزیر مہاجرین نے بھی شرکت کی۔ کانفرنس میں اور بھی بہت سے اہم فیصلے کئے گئے۔ ان مہاجرین کو مغربی پاکستان کے ان علاقوں سے نکال کر جن میں
گجنائش سے زیادہ مہاجرین ہیں۔ صوبہ سرحد کے اصلاح ہزارہ اور ڈیرہ بھٹی خان میں آباد کیا جائے گا۔
کراچی ۹ اگست - سندھ کراچی کے مہاجرین کو آباد کرنے کے وسیع اختیارات کی کمیٹی نے تعمیر مکانات
کی مہم کو تیز کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

نئی دہلی ۹ اگست - اقوام متحدہ کے نمائندہ سے سرادوں ڈکن آج نئی دہلی پہنچے اور ہندوستان
کے خارجہ سیکرٹری جنرل مشرگر جاسٹنڈ باجپائی سے ملاقات کی۔

شیخ صادق حسن کی تصدیق

لاہور ۹ اگست - آنریبل شیخ صادق حسن
مشر مالیات حکومت پنجاب و چیئر مین کمیٹی برائے
بازاریابی مغویہ مستورات نے ایک بیان میں ایس
کی ہے کہ وہ اس غرض کے لئے قائم کردہ کمیٹی
سے ہر قسم کا تعاون کریں۔ اس کمیٹی نے
اپنا ایک وفد سندھ بلوچستان - کراچی - ریاست
ہماچل پور اور ریاست خیر پور میں دورہ کرنے کے
لئے روانہ کر دیا ہے۔ یہ وفد حکام متعلقہ سے
گفت و شنید کرنے کے بعد اس امر کا فیصلہ کرے گا
کہ مغربی پاکستان میں اغوا شدہ مستورات اور بچوں
کی مدد تریا بانی کے لئے رائے عامہ کو بیدار کرنے
کی غرض سے کیا اقدامات کئے جائیں۔ آپ نے
کہا سرحد کے اس پار ہماری جو بد نصیب بنیں اول
بیٹیاں ہیں ان کے متعلق میرے عم و وطنوں
پر ایک فرض عائد ہوتا ہے۔ انہیں چاہیے کہ وہ
اپنے خرق کو پہنائیں اور اپنے ضمیر کی آواز پر
بلدیک کہتے ہوئے ان تمام عورتوں اور بچوں کو
بھارت میں بھیجئے کی غرض سے حکام متعلقہ کے حوالے
کریں۔ جنکو پاکستان میں روک لیا گیا ہے۔

مسائلین یادداشت مرتبہ قائم کرنا چاہئے

لندن کا ایک جریدہ ڈیلی ہیرلڈ لکھتا ہے کہ
اسٹالین اپنے عم و وطنوں کو ڈر کر جنگ کے لئے
تیار کر رہے ہیں۔ جب اس نے اتحادی منشور پر دستخط
کئے تو اسے معلوم تھا کہ مجلس اقوام جارحانہ اقدام
کو روکنے کے لئے موثر اجتماعی اقدام کا اصول
تسلیم کر چکی ہے۔ غیر کیونٹ تو میں اس کے مطابق
عمل پیرا میں۔ کمیون اور اس کے پٹھو برابر اسکے
لاستے میں کانٹے بھا رہے ہیں۔ ماسکوریو جو ہوری
مالک کے اچھے کاموں اور اچھے ارادوں کو چھپا
رہا ہے۔ وہ ہر روز یہی کہہ دیتا ہے کہ ان ملکوں پر
ایسے جنگ آزما چھائے ہوئے ہیں۔ جن کی دلی خواہش
ہے کہ وہ اپنی فوجیں لے کر ماسکو پر چڑھ دوڑیں
اس کا مقصد سوائے اس کے اور کچھ نہیں کہ شالین
ایک زیادہ سخت امریت اور زیادہ سخت فوجی نظام
قائم کرنا چاہتا ہے۔ (دب۔ ۱۰ ص)

مالک اور بسواس وزیر خارجہ سے ملے

کراچی ۹ اگست - آج پاکستان و ہندوستان
کے اعلیٰ ترین امور کے وزراء مسٹر عبدالملک مالک
اور مسٹر س۔ سی۔ بسواس نے تین گھنٹے تک پاکستان
کے وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خان سے ملاقات
کی۔ اس ملاقات کے وقت مشرق و مغرب بنگال کے
انگوائری کیشنل مسٹر جسٹس تغفل علی اور مسٹر جسٹس
مکوجی کے علاوہ پاکستان کے سید ڈی جنرل مسٹر
موملی بھی موجود تھے۔ دونوں وزراء کل خان لیاقت
سے بھی ملاقات کریں گے۔

امریکی فوجیں پنجو سے ستر میل دور

کوئیٹا کا میدان ۹ اگست - کوئیٹا میں جنوبی محاذ
پر آج اتحادی فوجیں پنجو سے سات میل سے کم فاصلہ
پہنچ رہی ہیں۔ جنرل میکارتھر کے ایک اعلان کے
مطابق امریکی فوجوں کو اس محاذ پر نمایاں کامیابی
ہو رہی ہے۔ وسطی محاذ پر بھی امریکی اور جنوبی کوئیٹا
فوجوں نے جراتی حملے شروع کر دیئے ہیں۔ دریائے
ناک ٹانگ پر بھی اشتراکیوں نے جو مورچے قائم کئے
تھے۔ امریکیوں نے اسپر میں حملے شروع کر دیئے ہیں۔
لیکسکس۔ آج سلامتی کونسل کا اجلاس بھر ہو گا۔ کل
امریکی نمائندے نے صدر کونسل مسٹر جیکب مالک کو کہا تھا کہ وہ کونسل کے کام میں روک دینے ڈالنے کا طریق ترک
کر دیں۔ ورنہ کونسل کو ان سے عدم تعاون کرنا پڑے گا۔ یاد رہے مسٹر جیکب مالک نے کل یہ تجویز پیش
کی تھی کہ کونسل کو امریکی کوہدایت کرنی چاہیے۔ کہ وہ شمالی کوئیٹا پر بمباری نہ کرے۔

سورخواست دعا

حضرت مساجدہ مرزا شریف احمد صاحب کو بلا پریشانی
کی تکلیف بہ ستور ہے۔ سرور کی وجہ سے طبیعت پریشان
رہتی ہے اور طبیعت میں بے چینی ہے۔ اجاب سورخ
کی صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے دعا فرمائی ہے۔
خاکسار ڈاکٹر اعظم مصطفیٰ صاحب

ربوہ میں ایک اہم تبلیغی کانفرنس

(از مکرم عبدالحمید صاحب آصف جنرل سیکرٹری انجمن احمدیہ ربوہ)

تبلیغی کانفرنس کا اجلاس پانچ اگست ۱۹۵۰ء کو وقت ۱۰ بجے زیر صدارت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظم سر دعوت و تبلیغ شروع ہوا۔ اس کانفرنس میں پاکستان کے مبلغ بھی آئے جو آئے تھے۔ اسی طرح لاہور۔ سرگودھا اور چنیوٹ سے بھی احباب آئے جو آئے تھے۔ صاحب مدد نے اپنی افتتاحی تقریر میں بیان فرمایا کہ اس کانفرنس کی غرض تبلیغ کے لئے ذہنی تیاری ہے۔ آج کل مخالفت کی وجہ سے لوگوں کی توجہ رحمت کی طرف منحرف ہے اور ان کے اندر ایک جستجو پیدا ہوئی ہے۔ اس لئے موجودہ مخالفت سے جو اپنے اندر رحمت کا سامان بھی رکھتی ہے فائدہ اٹھانا ہمارا فرض ہے۔ جس چاہے اس قیمتی موقع کو پہچانیے۔

اس کے بعد مکرم عبد الرحمن صاحب خادم نے سارے دس بجے اپنی تقریر شروع کی اور اس طرح پانچ اور چھ تاریخ کو تبلیغی کانفرنس کے اجلاس میں مکرم عبد الرحمن صاحب خادم گجراتی نے تین تقریریں کیں۔ جن میں آپ نے جماعت احرار کے پس منظر کو پیش کرتے ہوئے اس جماعت کے مفاد کی حقیقت کو عیاں کیا۔ اور جماعت احرار کی غلط بیانیوں اور ذوق دارانہ تبلیغات اور جاہلیت سے پرتکارانہ اقلبات پیش کئے کہ کس طرح یہ جماعت مسلمانوں کے حقوق میں فساد پیدا کرنے کے لئے تلی جوئی ہے۔ آپ نے یہ بھی بیان کیا کہ یہ جماعت جس طرح پاکستان بننے سے قبل پاکستان کے نظریے کی مخالفت تھی۔ اسی طرح بلکہ اس سے زیادہ اب پاکستان کی دشمن ہے اور اس جماعت کے کارکن پاکستان کے سرگرم و فادار نہیں ہیں بلکہ غدار ہیں نہ صرف غدار ہی ہیں بلکہ ہندوستان کے جاسوس ہیں۔ اس طرح آپ نے ان اعتراضات کے جوابات بھی دیے جو آج کل جماعت احمدیہ کے خلاف ان کی طرف سے کئے جاتے ہیں۔ غرض آپ نے اپنی تینوں تقریروں میں احرار کے اندرون کو خوب عیاں کر کے احباب کے سامنے پیش کیا اور شرعاً طے خادم صاحب کو اور زیادہ دین کا خادم بنائے۔

عربی زبان ام الامت ہے اور تاریخ کو شیخ محمد احمد صاحب وکیل لاہور نے اس موضوع پر کہ عربی زبان ام الامت ہے نہایت ہی دلچسپ جامع افح دو تقریریں کیں شیخ صاحب موصوف نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب منہ الرحمن کی

روشنی میں اپنی تحقیقات شروع کی تھی اور آپ کی استدلال نے دستگیری فرماتے ہوئے آپ پر ایسے نقاط کھول دیے جو ایک فارمولہ کے رنگ میں ہیں۔ آپ نے تقریباً آگسٹ ۱۹۵۰ کی ڈکٹری کو حل کر لیا ہے اور انگریزی الفاظ کے عربی مفاد کو معلوم کر لیا ہے۔ آپ نے ان فارمولوں کو احباب کے سامنے نہایت ہی سلیس پیرایہ میں بیان کیا۔ آپ کی تقریر سن کر آپ کے لئے دل سے بے اختیار دعا نکلتی ہے۔ کیونکہ اگر دنیا پر خاص طور پر پورے ممالک پر اس بات کو حسابی نقطہ نگاہ سے قواعد کے ماتحت یہ ثابت کر دیا جائے کہ عربی زبان ہی ام الامت ہے تو اسلام کی ایک زبردست فتح۔ قرآن کی ایک زبردست سچائی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت دنیا پر آشکار ہو جاتی ہے۔ شہری جماعتوں مثلاً لاہور سبکوٹ۔ گجرات۔ گجرات۔ راولپنڈی وغیرہ کو چاہئے کہ وہ شیخ صاحب موصوف کی تقاریر اپنے اپنے شہروں میں کرائیں اور دوسرے مسلمانوں کو بھی ان جلسوں میں دعوت دیں تو بہت جلد پاکستان کے عربی مسلمان اس نظریہ سے کہ عربی زبان ہی ام الامت ہے روشناس ہو سکتے ہیں۔

اجلاس کے اختتام سے قبل حضرت شاہ صاحب نے فرمایا کہ شیخ محمد احمد صاحب کا ہم شکر ہے اور کہتے ہیں کہ انہوں نے ہمیں تقریر سے نوازا۔ اور ان کی یہ تقریر نہایت ہی دلچسپ تھی اور ان کے فارمولے مجھے کامل یقین ہے۔ شیخ صاحب کو مزید اس بات کی بھی تحقیق کرنی چاہئے کہ نسلی انسان کے آغاز میں جہاں سب لوگ اکٹھے تھے ان کی زبان عربی تھی اور پھر وہاں سے وہ دنیا میں پھیل گئے اور اس طرح اس بات کا بھی انہیں پتہ لگانا چاہئے کہ عربی کے الفاظ دوسری زبانوں میں جو تبدیل ہوتے ہیں ان کا حلقہ اتصال و انتقال کہا ہے۔ مثلاً انگریزوں میں عربی الفاظ براہ راست لگنے یا کسی اور قوم کے ذریعہ سے اور وہ قوم کون ہے۔ اس تعلق میں صاحب صدر نے ایک انگریزی مصنف کا نظریہ پیش کیا جس کی رو سے عربی زبان سنسکرت کا اصل ابتدا قرار پانا ہے۔ اور سنسکرت وہاں سے پھیلنے لگا کہ وہ بیان کردہ فارمولوں کی روشنی میں اس زبان کی اہمیت کو واضح کر سکیں اس تعلق میں اختصار سے نظریہ نشو و نما بھی پیش کیا۔ جو ہمارے ارباب نے زبان کے

مفاد و مصدر کے بارے میں بیان کئے ہیں۔ بعد نڈیا کہ زبان عربی کے الفاظ کی خوشنسیل و ساخت واضح طور پر دلالت کرتی ہے کہ اسے ام الامت کا درجہ حاصل ہے اور (لہام الہی) اس کا منبع و مصدر ہے۔ مکرم شیخ محمد صاحب کے دریافت کردہ فارمولے اس لحاظ

سے بے نظیر اور بہت ہی قابل قدر ہیں کہ منہ الرحمن میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے عربی کے ام الامت ہونے کے متعلق جو دعویٰ نجدی کے ساتھ پیش کیا ہے۔ اس کے ثابت کرنے کیلئے ایک قبیح کلید ہے جس سے تحقیقات کیلئے دروازے کھولے جا سکتے ہیں۔ دعا کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔

مضمون سلسلہ تقدیر میں کتابت کی غلطیاں

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے)

- پرسوں کے افضل میں میرا ایک مضمون "سلسلہ تقدیر" کے متعلق شائع ہوا ہے۔ گو میں نے اس کی کاپی خود دیکھی تھی لیکن کتابت صاحبان تصحیح کرتے ہوئے بعض مزید غلطیاں کر گئے ہیں جن کے مضمون کے سمجھنے میں مشکل پیش آتی ہے بعض بڑی بڑی غلطیاں یہ ہیں احباب درست کریں۔
- (۱) صفحہ ۴۰ کالم ۲ سطر ۱۱ میں "اسی دنیا کی ہزاروں لاکھوں" کی بجائے "اسی پر دنیا کی ہزاروں لاکھوں" ہونا چاہئے۔
 - (۲) صفحہ ۴۰ کالم ۳ سطر ۸ میں "خدا کی تقدیر عام سے سمجھنے" کی بجائے "خدا کی تقدیر عام سے باہر سمجھنے" ہونا چاہئے۔
 - (۳) صفحہ ۵۰ کالم ۲ کی آخری سطر سے اوپر کی سطر میں "بہر حال" کی بجائے "بہر حال" ہونا چاہئے۔
 - (۴) صفحہ ۶۰ کالم ۱ کی سطر میں "اور حالات کے بدلنے سے" کی بجائے "اور اس کا نتیجہ حالات کے بدلنے سے" ہونا چاہئے۔
 - (۵) صفحہ ۶۰ کالم ۱ کی سطر ۳ میں "اپنے عزیزوں کی" کی بجائے "اپنے عزیزوں" ہونا چاہئے۔
- حاکم مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور

ربوہ میں ۱۱۵۰ درخت لگانے کے

حکومت پاکستان کی طرف سے ۱۱ اگست ۱۹۵۰ء کو یوم شجر مقرر کیا گیا تھا۔ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے اس روز درخت لگانے کا انتظام کیا۔ اور اجتماعی طور پر درخت لگانے کے ایک ہزار تین سو تو سرکاری طور پر مہیا کی گئی تھیں ان کو لگا دیا گیا۔ اس کے علاوہ علیحدہ طور پر اپنے ذخیرہ میں بری اور شیشم کی پٹری اقیطاط کے ساتھ نکال کر ربوہ کی مجوزہ بڑی سڑکوں کے کنارے ایک تنظیم کے ماتحت لگائی گئیں جن کے لئے گڑھا پہلے ہی سے تیار تھے۔ اس سارے کام کی نگرانی مکرم چوہدری سعید احمد صاحب عالمگیر مہتمم و قاری عمل کے سپرد تھی۔ جنہوں نے نہایت محنت اور فوجی سے اس کو انجام دیا۔

۱۱۵۰ کی تعداد ہے جو اجتماعی طور پر لگائی گئی ہے۔ اس کے علاوہ دوستوں نے انفرادی طور پر جو درخت اپنے اپنے مکانات میں لگائے۔ ان میں وہ اس کے علاوہ ہیں نائب مخدوم خدام الاحمدیہ مرکزی۔

سندھ پراونشل انجمن احمدیہ

جماعت ہائے سندھ کو ٹریکیٹ و دیگر تبلیغی لٹریچر کا کافی تعداد میں موجود ہونا چاہئے اس سے فائدہ اٹھاتے ہوئے تبلیغ پر زیادہ زور دیا جائے۔ نیز بعض جماعتوں کی طرف سے تبلیغی رپورٹوں کی ترسیل میں بہت بے قاعدگی سے کام لیا جا رہا ہے جس سے کام میں سخت ہرج و مرج واقع ہوتا ہے۔ رپورٹیں وقت پر باقاعدگی سے بھیجانی چاہئیں۔ احمدیہ اخبار تبلیغ سندھ

شکار پور سٹیڈ میں غیر احمدی مستورات میں تبلیغ احمدیت

گذشتہ ایام میں ڈاکٹر فقیر احمد خاں صاحب کی صاحبزادی صادقہ بیگم اور ڈاکٹر عبدالحکیم خان صاحب کی صاحبزادی عزیزہ بیگم نے ڈاکٹر صاحب کے مکان پر غیر احمدی مستورات کو دعوت طعام دی۔ کھانے کے بعد عبد السلام صاحب ملازم ملٹری ہسپتال کو سٹو کے دو بچوں محمود احمد اور نثار احمد نے تلاوت قرآن کریم کی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی فطیخ نوش الحامی سے سنائیں۔ ازاں بعد صادقہ بیگم اور عزیزہ بیگم نے احمدیت ہی حقیقی اسلام ہے کے موضوع پر روشنی ڈالی۔ جیسی سے غیر احمدی مستورات نے اٹھیا اٹھلا۔ (ناظر دعوت و تبلیغ)

روزنامہ

الفضل

لاہور

مورخہ ۱۰ اگست ۱۹۵۰ء

کیا روس بالکل معصوم ہے؟

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اس وقت پھر دنیا کے امن کو خطرہ لگا ہوا ہے اور ڈوبے۔ پھر ایک عالمگیر جنگ نہ شروع ہو جائے۔ اگرچہ ایک معنی میں جنگ شروع ہے۔ یا کم سے کم اس کے مبادیات ظاہر ہو گئے ہیں۔ لیکن ابھی تک اس نے وہ صورت اختیار نہیں کی۔ کہ جو حقیقی جنگ کی ہوتی ہے۔ اور جس میں کوئی ہندو بم کا وسیع استعمال ہوتا ہے۔ خطرہ ہے کہ اب اگر پھر عالمگیر جنگ شروع ہوئی تو وہ پہلی جنگوں سے بہت زیادہ خطرناک ثابت ہوگی۔ اور ممکن ہے کہ اگر ساری نہیں۔ تو دنیا کا ایک بہت بڑا حصہ تباہ ہو کر رہ جائے گا اس لئے سہرہ انسان جو امن چاہتا ہے۔ یہ آثار دیکھ کر رنجیدہ خاطر ہے۔ یہ بھی ظاہر ہے کہ اس وقت دو بڑی بڑی قوتیں ہیں۔ جو عالمگیر جنگ برپا کر سکتی ہیں۔ اور یہ دو قوتیں امریکہ اور روس ہیں۔ ہمارا خیال ہے کہ دراصل ہر دونوں قوتیں بھی جہانگ عوام کا تعلق ہے۔ جنگ نہیں چاہتیں۔ مگر دونوں قوتیں ایک دوسرے کے خلاف جنگ کی تیاریوں میں مصروف ہیں۔ اور اسکی وجہ یہ ہے کہ دونوں ایک دوسری سے خائف ہیں۔ دونوں کے الگ الگ نظریات زندگی ہیں۔ جو ایک دوسری کے متضاد ہیں۔ دونوں کو یہ خطرہ ہے کہ اگر دنیا میں اسکی طاقت کم ہوگئی۔ تو اسکی اپنی زندگی معروضہ خطر میں پڑ جائے گی۔ امریکہ اور روس ایک دوسرے کے مخالف کھڑے ہو گئے ہیں۔ دونوں ایک دوسرے پر بازی لے جانا چاہتے ہیں۔ اور دونوں کو طاقت کی حرص مجبور کر رہی ہے۔ کہ وہ اپنا زیادہ سے زیادہ اثر دنیا میں پھیلائے۔ اور اس طرح اپنی پوزیشن اتنی محکم و مضبوط کر لے۔ کہ مخالف اس کو تباہ نہ کر سکے۔ بلکہ ہو سکے۔ تو وہ اپنی مخالف قوم کو ایسا چھڑا دے۔ کہ اس میں مقابلہ کا کس بل نہ رہے۔ اور وہی ساری دنیا پر چھا جائے۔ اس لئے جہاں تک جنگ کے شوق کا تعلق ہے۔ حقیقت یہی ہے۔ کہ جنگ کا جتنا شوق امریکہ ہے۔ اتنا ہی روس ہے۔ اور جتنا روس ہے۔ اتنا ہی امریکہ ہے۔ اگر واقعی تیسری عالمگیر جنگ کا آگ بھڑکی۔ تو اسکی ذمہ داری ان دونوں قوتوں پر ہی عاید ہوگی۔ یہ ایک ایسی حقیقت ہے۔ جو کہ بالکل واضح ہے اور اس میں ذرا ہی شک و شبہ کی گنجائش نہیں۔

واقعہ یہ ہے کہ گذشتہ چند صدیوں میں مغربی اقوام نے بے پناہ مادی ترقی کر لی ہے۔ اور جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے۔ یہ ترقی محض دنیاوی عقل کے بل بوتے پر اور صرف دنیاوی اسباب کے نقطہ نظر سے ہوئی ہے۔ اس لئے زندگی کی وسیع اور گہری فطری اقتدار انکی نظر سے اوجھل ہو گئی ہیں۔ اور ان نیت کے وسیع اخلاقی اصول ان کے لئے اب کوئی دلچسپی نہیں رکھتے۔ لیکن چونکہ وہ سمجھتے ہیں۔ کہ دنیا کے عوام امن چاہتے ہیں۔ اس لئے یہ دونوں متحارب قوتیں اپنی اپنی جگہ اپنا ادعا کرتی ہیں۔ کہ چونکہ دوسرا فریق دنیا کا امن برباد کرنا چاہتا ہے۔ اس لئے ضرور ہے کہ ہم اس کے امن شکن عزائم کا سدباب کریں۔ اس بہانہ سے دونوں قوتیں اپنی اپنی جگہ ایک دوسرے کے امن شکن عزائم کے سدباب کے لئے دھڑا دھڑا جنگی سامان فراہم کر رہی ہیں۔ اور دونوں طرف آٹھ لاکھ ٹن مادہ جمع ہو چکا ہے کہ جس ایک شرارہ لگنے کی دیر ہے۔ کہ ساری دنیا شعلہ زار بن جائے گی۔ یہ تو بے آئندہ جنگ کے متعلق ایک غیر جانبدارانہ صحیح جائزہ۔ لیکن خود ہمارے ملک میں بھی ان دو متحارب بلاکوں کے اثر سے دو فریق موجود ہو گئے ہیں۔ آج ہم صرف ایک فریق کا ذکر کرنا چاہتے ہیں۔ کیونکہ جہاں تک ہمارے ملک کا تعلق ہے۔ یہ فریق بری طرح جنگجو قوتوں میں سے ایک کا حامی بن گیا ہوا ہے۔ اگرچہ یہ فریق اس وقت بے اثر ہے۔ لیکن جتنا ظاہر یہ بے اثر ہے۔ اتنا ہی زیادہ خطرناک بھی ہے۔ اس فریق کا پرائیونڈا جو بالکل صحیح واقعات کے خلاف ہے۔ یہ ہے کہ روس بھارا تو بالکل معصوم ہے۔ اس کے منہ میں تو دانت بھی نہیں۔ اور جتنی بھی ہے۔ امریکہ کی شرارت ہے۔ صرف امریکہ ہی دنیا میں جنگ برپا کرنا چاہتا ہے۔ ورنہ روس تو دنیا میں صرف امن چاہتا ہے۔ روس نے اگر چین کو خفیہ خفیہ ٹینک۔ بارود اور دیگر سامان جنگ ہیا کیا۔ تو محض امن کے لئے۔ جرمنی میں خانہ جنگی کی کوشش کرتا ہے۔ تو امن کے لئے۔ اب شمالی کوریا کو جنگی سامان سے لیس کیا ہے۔ تو وہ بھی صرف امن کی خاطر۔ روس نے اگر آدھے ایشیا پر اپنا تسلط قائم کر لیا ہے۔ تو وہ بھی امن کی خاطر۔ ان ممالک سے اسلام کا نام و نشان شادیا ہے۔ اور کروڑوں مسلمانوں کو سائبریا پہنچا کر برت کی طرح بھجوا کر دیا ہے تو محض دنیا میں امن قائم کرنے کیلئے

ایران کا زرخیز ترین حصہ آذربائیجان معصوم کر کے ڈکار بھی نہیں لیا۔ تو یہ امن کی خاطر خانہ جنگی اس نے نہیں کرائی تھی اور کیا تھا۔ پھر ایران کے تیل کے لئے جو اب تک ایران کو دھمکیاں دی جاتی ہیں۔ یہ آخر کس کے لئے ہے؟ صرف امن کے لئے امریکہ اور برطانیہ سے مل کر فلسطین کی تقسیم جو روس نے کوئی ہے۔ اور پردہ پردہ میں لاکھوں روسی اور یورپی یہودیوں کو مسلح کر کے فلسطین میں آباد کر لیا ہے۔ تاکہ مسلمان پھر ادھر منہ بھی نہ کر سکیں۔ آخر یہ سب کچھ اس نے امن ہی کی خاطر کیا ہے۔ روس اگر مثلاً سیالکوٹ کے کمیونٹ کو آٹھ ہزار کاجیک ٹانگ ٹانگ سے ارسال کرتا ہے۔ نہایت اعلیٰ اچھا ہوا لٹریچر نہایت سستے داموں پر پاکستان کے نوجوانوں کو فروخت کیا جاتا ہے۔ جس میں پرولناریہ کو تلقین ہوتی ہے۔ کہ اپنے ملک میں بد امنی پھیلاؤ۔ اور مزدوروں ک نول

کو بھڑکا کر بغاوت کرواؤ۔ روس موقع کی تاک میں بیٹھا ہے۔ جب موقع ملے گا ہر طرح کی امداد مہیا کرے گا۔ کیونکہ روس ہی ایک طاقت ور کوشل نظام ہے۔ جس پر ہر ملک کے باغیوں کو پورا پورا عبور و سر کرنا چاہیے۔ تو یہ سب باتیں روس کی معصومیت اور اسکی امن جوئی پر دال نہیں ہیں تو اور کیا ہے؟ پھر روس اپنے ملک میں تو کسی مذہبی ادارے کو تبلیغ کی اجازت نہیں دیتا۔ تو یہ اسی لئے تو ہے۔ کہ وہ بڑا امن پسند اور جمہوری اصولوں کا حامی ہے۔ آخر میں ہم صرف اتنا عرض کرنا چاہتے ہیں۔ کہ کیا پاکستان کے ارباب مل و عقد کو معلوم ہے۔ کہ اشتراکی باغیانہ لٹریچر کس طرح پاکستان کے چپے چپے میں پھیلا جا رہا ہے۔ اور اس تمام کاروبار کے پیچھے کس ملک کا روپیہ طاقت اور پالیسی کام کر رہی ہے۔ اور پاکستان کے محنتی جفاکش مرنے حال مزدوروں ک نول کو کس ملک کے ساتھ وفاداری کی تلقین کی جا رہی ہے؟ معصوم امن پسند روس کے ساتھ

جام

جس نے پیے ہوں اس نگر مہربان کے جام
وہ کیا کرے گامے کے مے ارغواں کے جام
خود پی رہے ہیں جام مے انبساط زلیت
ہم کو پلا رہے ہیں وہ صنبت قفاں کے جام
ہو بھی سکیں گے دیدہ و دل کامیاب شوق؟
یا عمر بھر پٹیں گے یونہی امتحاں کے جام
ہم پی رہے ہیں ان کی نگاہوں سے کھینچ کر
اس میکدے میں خم ہیں کہاں کے کہاں کے جام
ہے رہنمائے بادہ کشاں آپ کا نسیم
اس نے پیے ہیں میکدہ قادیان بے جام
نسیم سیفی دلجو

درخواست دعا

خاک رکی والدہ چند دنوں سے بیمار ہے۔ بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ خاک رکی محمد اقبال معرفت اسے۔ بے فصل احمد انڈسٹری گھری بازار سرگودھا۔

مورودی صفا کی تحریک شریعت پر ایک نظر

از خواجہ عبدالسلام صاحب پال بی بی لائیو ویلنگٹن (پاکستان)

اب آئیے ذرا عقلمندوں کے دل کے ساتھ
ہیجان و جذبات سے قدرے بلند ہو کر دیکھیں کہ
"اسلامی ریاست" اور "اسلامی نظام حکومت"
کے جو الفاظ بولے جاتے ہیں ان کا مفہوم کیا ہے
کیا اسلام میں ان کی کوئی سند یا وجود ہے ؟
کیا اسلام نے ریاست کا کوئی خاص تخیل اور اس کی
میت پر ترکیبی ارشاد فرمائی ہے اور کیا ریاست
کے لئے کوئی خاص نظام حکومت مرتب کیا ہے
جس کے بطور حکم الہی مسلمان یا بندہ ہیں ؟ یا یہ
محض مورودی صاحب کی ذہن کی اختراع اور ان
کی رائے غالب ہے جس کے مسلمان سرگرم
پابند نہیں ہو سکتے ؟

اسلامی ریاست

عوام تو کجا پڑھے لکھوں میں بھی بہت کم لوگ
ہوں گے جو مورودی صاحب کے اسلامی ریاست
کے نظریے سے واقف ہوں اور پھر ان میں سے
بھی محفوظ سے لوگ ہوں گے جنہوں نے اس
نظرے کا پاکستان پر اطلاق کر کے اس کے
اثرات کا بنظر تعمق جائزہ لیا ہو۔ اسلامی ریاست
کی بنیادی اور قطعی ناکزیر خصوصیت، جو مورودی
صاحب نے اپنے رسالہ "اسلام کا نظریہ سیاسی"
صفحہ ۳۶۵ پر بیان فرمائی ہے یہ ہے کہ یہ
سٹیٹ (اسلامی ریاست) جماعتی اور نسلی لحاظ
اس کے صرف مسلمانوں کی ہوگی جس میں
اگرچہ غیر مسلموں کے حقوق کا بہترین تحفظ تو
ضرور ہے لیکن غیر مسلموں اس کی حکومت میں
شریک و حصہ دار نہیں ہو سکتے۔ حکومت میں
شریک و حصہ دار صرف مسلمان ہی ہو سکتے
ہیں۔ ملاحظہ فرمایا آپ نے! مورودی صاحب
پاکستان کو اسلامی ریاست بنا نا چاہتے ہیں جس کی
حکومت میں غیر مسلموں شریک و حصہ دار ہرگز
نہیں ہو سکتے۔ غیر مسلموں پاکستان کی آبادی
کا کم از کم ۲۵ فیصدی ہوتے ہیں صرف "ذمی"
ہو سکتے ہیں۔ لیکن مسلمانوں کی طرح مملکت پاکستان
کے حصہ دار مالک نہیں ہو سکتے۔ ان کی حیثیت
مسلمانوں کی رہا یا ہونے سے کسی صورت میں بھی
زیادہ نہیں ہو سکتی وہ اپنے آپ کو سرہندی و
فخر سے بہرہ مند نہیں ہو سکتے کہ
پاکستان ہمارا وطن ہے اور اس کی حکومت
ہماری اپنی حکومت ہے۔ آپ یقیناً مورودی
صاحب کے اس خطرناک و فتنہ خیز نظریے سے
متفق نہیں ہوں گے۔ لیکن یہی ہے وہ چیز جسکی

بے سوچے سمجھے عام مسلمان محض اس لئے ناپید
کر رہا ہے کہ اس پر "اسلامی ریاست" کا وکٹ
یبل لگا دیا جاتا ہے۔
مورودی صاحب کا یہ نظریہ نہ صرف بے سند ہے
بلکہ حقائق کے قطعی انکار پر مبنی ہے۔ پاکستان کا
علاقہ مسلمانوں سے شکر کشی کر کے دشمنوں سے
بمبار ہو رہا ہے۔ شمشیر فتح نہیں کیا ہے کہ اس پر
حکمرانی کے حقدار صرف وہی تصور ہو سکتے ہیں۔
بلکہ پاکستان کا قیام نتیجہ ہے سابقہ متحدہ ہندوستان
کی اس تقسیم کا جو اس کی مختلف اقوام ہندو مسلمان
سمتہ علیائی و غیرہ کے مابین باہمی رضامندی سے
اس بدیہی مفہمت پر عمل میں لائی گئی تھی کہ
ان ہردو علاقوں (ہندوستان و پاکستان) میں
حکومت کا حق و اختیار ان کے حملہ باز ہندوکان
کو حاصل ہے۔ اسی اصول مسلمہ کی آئینی صورت
برطانوی پارلیمنٹ کا قانون آزادی ہند ۱۹۴۷ء ہے
جس کی رو سے آئینی طور پر دونوں مملکتیں وجود میں
آئیں اور یہی جمہوریت بنیاد ہے قانون دستور
ہند ۱۹۴۷ء کا جو حال دونوں مملکتوں میں
نافذ چلا رہا ہے اور جس کے رد و بدل کا قطعی
اختیار ہر دو مملکتوں کے جمہور کو بلا امتیاز و تفریق
بذریعہ اپنی دستور ساز اسمبلیوں کے حاصل ہے۔
آئینی طور پر یہ قطعاً غلط ہے کہ پاکستان صرف
مسلمان پاکستانیوں کا ہے یا یہ کہ ہندوستان
صرف ہندوؤں کا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ پاکستان
سب پاکستانیوں کا ہے اور ہندوستان سب ہندوستانیوں
کا ہے خواہ ان کا مذہب کچھ بھی ہو۔ اسی اصول مسلمہ
کی بنا پر باوجود اس شدید منافرت کے جو ایک
طرف مسلمانوں اور دوسری طرف ہندوؤں اور
سکھوں میں پائی جاتی ہے ہندوؤں کے نظام
حکومت میں مسلمان اور پاکستان کے نظام حکومت
میں غیر مسلموں شریک و حصہ دار ہیں۔ ہندوؤں نے
اسی اصول پر اپنے نظام حکومت کی بنیاد رکھی ہے
جمہوریت قرار دیا ہے۔ حالانکہ ہندوؤں میں
مسلمانوں کی آبادی مشکل سے ۱۰ فیصدی ہوگی
تو کیا اب عامیان شریعت اس نامی معاہدہ
و مفہمت کو پس پشت ڈال کر غیر مسلموں کے
تبادل مسلمہ حقوق شریعت حکومت کو جو جبراً منصب
کونا چاہتے ہیں؟ ایفانہ پارلیمانی عہد کے احکام
اسلامی کے پیش نظر کیا اسلام اس اقدام کی اجازت
دیتا ہے؟ اگر مسلمان پاکستان کو مفہوم مذکورہ

کے مطابق "اسلامی ریاست" قرار دیں تو کیا ہند
دین میں اس کا رد عمل نہ ہوگا؟ اور ہندوستان کو
ہندو اسٹیٹ قرار دے کر کروڑوں مسلمانوں سے
اس سے بدرجہا بدتر سلوک نہ کیا جائے گا؟ یہ ہم
ان کروڑوں مسلمانوں کو اپنے مفاد کی خاطر قطعاً
قریب اور بالکل نیست و نابود کرنے کو تیار ہیں؟
اور کیوں؟ آخر وہ کونسی مجبوری ہے جس کی وجہ سے
ہم ایسا خطرناک اقدام کریں جس کے ہیبت ناک
نتائج کی ہلاکت ساما نیوں فی الحال تصور میں بھی نہیں
آ سکتیں؟ محض اس لئے کہ ایک مورودی صاحب
ایسا فتویٰ دیتے ہیں؟ جو حقیقت سے بالکل
غاری ہے اور جس کی اسلام میں کوئی سند نہیں
ہے اور نہ ہو سکتی ہے۔ اس لئے کہ قیام پاکستان
جن مخصوص حالات و شرائط کے ساتھ قائم ہوا
ہے۔ اس کی کوئی نظیر تاریخ اسلام میں نہیں ملتی ہے
اور اس لئے ایسی صورت کے متعلق حکم یا قانون
کہاں سے آجاتا ہے؟ اس لئے یہ ادعا جو
اسلامی ریاست کے مانع کار فرما ہے (کمزوروں
سے مل کر حکومت کو چلانا اسلام میں منع ہے۔
قطعاً بے بنیاد و بے حقیقت ہے۔ اسلام اتنا
تنگ نظر نہیں ہے۔ جتنا کہ محض مورودی صاحب
اپنے عمل سے ثابت کرنے کی کوشش فرما
رہے ہیں۔

اسلامی نظام حکومت

اس کے بعد سوال یہ ہے کہ آیا اسلام نے کوئی
خاص نظام حکومت مرتب کیا ہے جس کے حکم الہی
مسلمان یا بندہ ہیں؟ پیشتر اس کے کہ اسلامی نظام
حکومت کے متعلق بحث کی جائے۔ ضروری
معلوم ہوتا ہے کہ مجرد نظام حکومت کا مفہوم
اور اس کی مختلف صورتیں مختصر ا بیان کر دی
جائیں تاکہ "اسلامی نظام حکومت" کی جستجو
میں آسانی رہے۔
ہر نظام حکومت میں خواہ اس کی کوئی بھی صورت
جو حسب ذیل تین عناصر ناگزیر و لازمی ہیں:-
۱۔ وضع آئین و قوانین۔
۲۔ عامہ شخصیت یا ایگزیکٹو جو سٹیٹ
کے وجود کے اندرونی و بیرونی تحفظ کے ساتھ
ان آئین و قوانین کو بالبقوۃ نافذ کرے
۳۔ سٹیٹ میں انحصار تنازعات کا طریق کار
۴۔ جنی نظام عدالت۔
نظام حکومت کی جو مختلف صورتیں دنیا کی مختلف
مملکتوں میں رائج ہیں یا رہی ہیں۔ ان کو بنیادی
طور پر تین حصوں میں تقسیم کیا جاسکتا ہے۔ ۱۔
مطلق العنان بادشاہت (۲) جمہوریت اور
۳) دستوری بادشاہت۔
مطلق العنان بادشاہت

مطلق العنان بادشاہت میں نظام حکومت
کے تینوں عناصر متحدہ طور پر ایک ہی شخص یعنی بادشاہ
میں مرکب ہوتے ہیں وہ اپنی رہا یا کا منتخب شدہ
حاکم نہیں ہوتا۔ بلکہ اس کی حاکمیت اس کی ذاتی
طاقت یا خاندانی وراثت پر مبنی ہوتی ہے۔ اس
کی اپنی ذات ہی منبع اختیار و قدرت ہے نہ کہ
رہا یا۔ اس کی زبان دستور و قانون ہے۔ وہ خود
ہی واضح قوانین ہے اور قانونی بھی ہے۔ اس کے
وزیر یا مشیر (مگر نہیں) تو اس کی مرضی تک ہیں۔ اسکی
مرضی کے خلاف کسی کو چوں چوں کا حق نہیں ہے۔
یحیح اور قوی محض اس کے نائب ہیں۔ وہ مملکت کے
سیاہ و سفید کا مالک ہے۔

جمہوریت

جمہوریت مطلق العنان بادشاہت کا بالکل
اسٹ ہے۔ اس کا مطلب ہے۔ مملکت کے عوام
کے مفاد کے لئے عوام کی اپنی حکومت۔ ان کی بنیاد
اس امر پر ہے کہ امور مملکت میں جملہ اختیارات
قدرت اصل منبع و ماخذ مملکت کے عوام ہیں۔
نہ کہ کوئی ایک شخص (بادشاہ) اور اس لئے کوئی
صحیح و جائز حکومت عوام کی اجازت کے بغیر یا
ان کی مرضی کے خلاف قائم نہیں ہو سکتی نہ کوئی
دستور و آئین مملکت عوام کی رضامندی کے بغیر
جاری ہو سکتا ہے۔ بادشاہت اور جمہوریت میں
جو پچھلی کسی صدیوں میں شدید جدت رہی ہے اس کی
بنا یہی اصولی اختلاف تھا یعنی مملکت میں جملہ اختیارات
قدرت کا منبع و ماخذ بادشاہ ہے یا عوام؟
حاکمیت کل (Sovereignty) بادشاہ میں ہے
یا عوام میں؟ بالآخر اس جنگ میں جمہوریت کامیاب
نکلنے لگی اور اس وقت ساری مہذب دنیا کا مسلم
سیاسی نظریہ جمہوریت حاکمیت ہے۔
عوام کی حاکمیت کی عملی صورت یہ ہے کہ عوام
اپنے دوڑوں سے ایک مختصر سی (مختصر) جماعت
جماعت منتخب کرتے ہیں۔ اس نامندہ جماعت
میں عوام کی حاکمیت مرتکز ہو جاتی ہے۔ اور اس لئے
یہ جماعت استحقاق رکھتی ہے کہ مملکت کے لئے
جو دستور اساسی چاہے مرتب کرے۔ مملکت کے
قطعی طور پر آزاد و خود مختار ہونے کی وجہ سے اس
اختیارات لا محدود ہیں۔ اس دستور اساسی میں
نظام حکومت کی تشکیل بالعموم حسب ذیل طریق پر
ہوتی ہے۔
۱۔ مملکت کا صدر جسے جمہور اپنے دوڑوں سے
ایک معین وقت کے لئے انتخاب کرتے ہیں اور جو دستور
کا نفاذ یا بندہ ہوتا ہے۔
۲۔ ایک نمائندہ مجلس و اضع قوانین جسے جمہور
اپنے دوڑوں سے مفاد مقرر کیلئے منتخب کرتے
ہیں۔ یہ جماعت عوام کی حاکمیت کی بنا پر دستور بنانے کی
(دہائی صفحہ ۷ پر)

(حقیقہ ص ۵)

مطابقت باہر قانون بھی چاہے مملکت کے لئے بنا سکتی ہے اور جس قانون مردہ کو چاہے منسوخ کر سکتی ہے۔

مگر قوانین ملکی کے نفاذ کے لئے ایک نظام عدالت ہے حکومت کے اثر سے بالکل آزاد رکھا جاتا ہے۔ مملکت کی عدالت عالیہ جس کے تحت مختلف مدارج کی عدالتوں کو منظم کیا جاتا ہے مملکت میں عدل و انصاف کی نگرانی ہوتی ہے۔ عدالت کے سامنے حکومت و فرد سب برابر ہیں اور عدالت کو اختیار ہے بلکہ اس کا فرض ہے کہ اگر کوئی قانون دستور ملکی کی خلاف ورزی میں وضع کر دیا جائے تو اسے ناجائز و کاغذی قرار دے کر اسے نافذ نہ کرے۔

جمہوریت کی نمایاں خصوصیت یہ ہے کہ حکومت و مجلس و وضع قوانین صرف معین وقت کے لئے منتخب ہوتی ہیں۔ مبعاد مقررہ کے بعد دوبارہ انتخاب ضروری ہے۔ تاکہ دونوں پر عوام کا اختیار و قدرت قائم و دائم رہے۔ دوسری خصوصیت یہ ہے کہ یہ مخالفتاً قانون کی حکومت ہوتی ہے۔ شخصیت کی حکومت نہیں ہوتی۔ چونکہ کوئی شخص بھی قانون سے باہر و بالا تر نہیں ہے اور کسی شخص (حکومت یا فرد) کو کسی پر کوئی اختیار نہیں ہے۔ ماسوا اس کے جو مملکت کے قانون نے اسے عطا کیا ہو۔ اس لئے قانون کا معین و وضع اور ضبط و تحریک ہونا ضروری ہے۔

دستوری بادشاہت نظام حکومت کی تیسری صورت یعنی دستوری بادشاہت جمہوریت و بادشاہت کا اختلاط ہے۔ عوام کے اختیارات بڑھتے بڑھتے بالآخر اصل اختیار و قدرت جمہور کو ہی حاصل ہو جاتے ہیں۔ بادشاہ منشی کسی سیاسی ضرورت کے لئے برائے نام رکھا ہوتا ہے اور جمہور کا نفس آلود کار رہ جاتا ہے۔ اس کی وزارت قطعاً عوام کی نمائندہ ہوتی ہے اور اس کی مرضی کے بغیر وہ بالکل کچھ بھی نہیں کر سکتا۔ دستوری بادشاہت کی بہترین مثال انگلستان میں ہے۔

وصایا

وصایا منظور کی سے قبل اس لئے خالق کی جاتی ہیں کہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو۔ تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے۔ (ریکارڈ ہی پیشی مقبرہ)

وصیت نمبر ۵۳۲ الیوم معلوم حسین و درجہ بدری محمد ابراہیم صاحب عمر ۴۴ سال ساکن چک چہور عسکری ڈاک خانہ سانگلہ مل صنلہ شیخ پورہ بقائم بوش و جو اس بلاجیر و اکراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۱/۴۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد و مزار و چھ بیگہ قیامت / ۱۲۰۰ روپیہ درود بھینس قیامت / ۳۰۰ روپیہ اور ایک مکان قیامت / ۵۰۰ روپیہ ہے۔ اس کے پانچ حصے کی وصیت کرتا ہوں نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہوگی۔ اس کے بھی پانچ حصے ڈاک خانہ صدر انجن احمدیہ روپہ ہوگی۔

احمد غلام حسین قلم جو گواہ شد ولایت شاہ الیکٹر و صایا۔ گواہ شد مسعود احمد قلم جو وصیت عدد ۵۳۳ الیوم بشیر احمد ولد چوہدری محمد ابراہیم صاحب عمر ۳۴ سال ساکن چوہدری عسکری ڈاک خانہ سانگلہ مل صنلہ شیخ پورہ بقائم بوش و جو اس بلاجیر و اکراہ آج بتاریخ ۱۵/۱۱/۴۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد و زمین چار بیگہ قیامت / ۱۰۰۰ روپیہ نقد / ۶۰۰ روپیہ اور مویشی قیامت / ۲۵۰ روپیہ میں۔ اس کے علاوہ کچھ اور بھی چوہدری صنلہ سانگلہ میں ہے۔ جس کا مجھ پورا علم نہیں۔ میں مذکورہ بالا جائیداد کے پانچ حصے کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہوگی۔ اس کے پانچ حصے کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔

العبود۔ بشیر احمد قلم جو چوہدری عسکری گواہ شد۔ مسعود احمد قلم جو گواہ شد۔ ولایت شاہ الیکٹر و صایا۔ وصیت نمبر ۹۷۷ الیوم عبد الوہاب ولد چوہدری غلام قادر عمر ۴۰ سال ساکن اسلامہ پارک لاہور بقائم بوش و جو اس بلاجیر و اکراہ

اقتصادی نظام کی آئینہ دار ہے۔ اس کی جمہوریت کھانی نہیں ہے۔ دوسرا امریکہ اس اقتصادی نظام کے تضاد کے باوجود دونوں جمہوریتیں ہیں۔ اب سوال یہ ہے کہ نظام حکومت کی مندرجہ بالا صورتوں میں سے یا ان کے سوا آیا اسلام نے کسی ایک خاص حالات کو اپنا یا ہے اور اس کے لئے حکم دے کر باقی صورتوں کو رد کر دیا ہے۔ (باقی)

آج بتاریخ ۲۴ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میں سن ۹۱ روپیہ باہور آمد کے پانچ حصے کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں میرے مرنے کے بعد جس قدر جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے پانچ حصے کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔

العبود۔ عبد الوہاب خان ۲۱ و دیالہ روڈ شکر پورٹ رام نگر جو برجی لاہور گواہ شد۔ چوہدری غلام قادر خان قلم جو گواہ شد جو رشید احمد الیکٹر و صایا۔ وصیت نمبر ۱۱۰۰ میں محمد نبی بی مرتزہ خان صاحب عمر ۱۸ سال ساکن اور احمد ڈاک خانہ بھابھڑہ صنلہ سرگودھا بقائم بوش و جو اس بلاجیر و اکراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۱/۴۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد و تو لہ زیور و طلائی قیامت / ۲۰۰ روپیہ ہے۔ میں اس کے پانچ حصے کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے پانچ حصے کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔

گواہ شد۔ حمیدہ بیگم قائم مقام سیکرٹری محبتہ ادا اور احمد گواہ شد۔ حذا انجن سیکرٹری وصایا و مال گواہ شد۔ عبد الحمید امیر جماعت احمدیہ اور احمد وصیت نمبر ۵۹۳ الیوم میں آئمہ بیگم زوجہ شیخ نذیر احمد صاحب عمر ۱۶ سال ساکن اوکاڑہ ڈاک خانہ خاص صنلہ منگمری بقائم بوش و جو اس بلاجیر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

خالص دیسی گھی سے تیار شدہ کھانے چلنے و دوڑ کے لئے اور اذات طعام کے لئے "صد اوقت ریڈیو رانٹ" بمقتل جو مال بلڈنگ لاہور میں تشریف لائیں۔

کیپٹن جمال الدین گل احمدی منیجر

میں میری جائیداد و حق میر / ۵۰۰ روپیہ زیور طلائی چار تو لہ دس ماشہ قیامت / ۲۸۲ روپیہ ہے میں اپنی کل جائیداد قیامت / ۹۸۲ روپیہ کے پانچ حصے کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ روپہ کرتا ہوں میرے مرنے کے بعد اگر کوئی میری جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے پانچ حصے کی مالک انجن احمدیہ روپہ ہوگی۔

کیا آپ نے قیمت اخبار نذر لیہ منی آرڈر بھیجی ادی ہے۔ اگر نہیں بھیجی اتنی۔ تو مہربانی فرما کر اگست ۱۹۵۰ء میں ختم ہوینوالی قیمت اخبار بھیجی ادیں اور دی۔ بی کا انتظار نہ کریں۔ منی آرڈر کے ذریعہ قیمت بھیجانی میں آپ کو فائدہ

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں کارٹ آئی پیر مفت! عبدالقادر الودین کنڈر آباد کن

دواخانہ خدمت خلق قادیان ہمارے مسائل کی جو عورتوں کے بچے صانع ہو جاتے ہیں۔ یا چھوٹے بچے خصوصاً اس بھرت کیسبیرین آگرنی چاہیے۔ ان کا مجرب اور کارگر علاج قیمت ۹ ماہ کی دوائی ۱۹ روپیہ کیسبیرین آگرنی چاہیے۔ ان کا مجرب اور کارگر علاج قیمت ۹ ماہ کی دوائی ۱۹ روپیہ دوائی فضل الہی جن عورتوں کو لڑکیاں پیدا ہوتی ہیں۔ ان کا نہایت نفع مند و تندرست بچہ پیدا ہوتا ہے۔ قیمت ۹ ماہ کی دوائی ۱۶ روپیہ ملنے کا پتہ: دواخانہ خدمت خلق روپہ صنلہ جھنگ (مغربی پاکستان)

تقریباً اچھا حمل صنلہ ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں تی شیشی ۲/۸ روپیہ مکمل کو میں ۲۵ روپے۔ دواخانہ نور الدین جو دہا ۱۲ لاہور

پاکستان مسلم لیگ کو نسل کشی کا مسئلہ

کراچی ۹ اگست۔ اسٹار کو معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ اکتوبر کے تیسرے ہفتے میں پاکستان مسلم لیگ کو نسل کا ڈھکالہ میں اجلاس ہوگا۔ کونسل کا آخری اجلاس گذشتہ سال فروری میں کراچی میں منعقد ہوا تھا۔

پاکستان اور دوسرے ملکوں کے حالات کا جائزہ لینے اور لیگ کی عام سرگرمیوں پر نظر ڈالنے کے علاوہ توقع ہے کہ کونسل پاکستان لیگ کے نئے دستور کو بھی منظور کرے گی۔ جو اس وقت تک مرتب ہو چکا ہوگا۔ (اسٹار)

کوریہ کے متعلق لنکا کا رویہ

کولمبو ۹ اگست۔ لنکا کی حکومت نے ایسی تدابیر اختیار کی ہیں کہ جب امریکی جہاز کوریہ کو جاتے یا وہاں سے آتے ہوئے یہاں سے گزریں۔ تو مقامی اشتراکی کسی قسم کی تشریح نہ کر سکیں۔

یہ بات واضح کر دی گئی ہے کہ لنکا ہواپ تک اقوام متحدہ کا رکن نہیں ہے۔ غیر جانبدار رہنا چاہتا ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی وہ امریکی بحریہ کی مدد بھی کرنا چاہتا ہے۔

دنیا کے گرد اسی سیکنڈ میں

لندن ۹ اگست۔ اس ہینڈ کوئٹش کی جانے والی ہے کہ دنیا کے گرد ایک تار اتنے مختصر وقت میں روانہ کیا جائے جس سے نیاریکارڈ قائم ہو سکے۔ یہ تار برطانیہ کے پوسٹا سٹریٹ جنرل سائینس میوزیم سے ایک نمائش کے افتتاح کے موقع پر روانہ کریں گے۔ جو دو روز سے کیے تک سنڈر کے نیچے ہلتا تار دور کرنے کی سوسائٹی برسی۔ نانے کے سلسلہ میں منعقد کی جا رہی ہے۔

امید کی جا رہی ہے کہ ۸۰ سیکنڈ کا موجودہ ریکارڈ اس دفعہ توڑا جائے گا۔ (اسٹار)

امریکہ میں کنٹرول عالمی کرنسی کی تجویز

واشنگٹن ۹ اگست۔ جنگی ہراس کی بنا پر سارے امریکہ میں سزیداری اور ذبیحانہ ذریعہ میں کمی کے اب تک آثار نظر نہیں آ رہے ہیں اور قریب ہے کہ کانگریس صدر ٹرومین کو قسمت اور اسٹیٹ پر کنٹرول عائد کرنے کے اختیارات تفویض کر دے گی۔

واشنگٹن کے بائیں ماہرین اقتصادیات کو یقین ہے کہ کم از کم خوردان سے پیسے قیمتوں پر کنٹرول ضرور عائد ہو جائے گا۔ (اسٹار)

م جہاں ان کو گرفتار لیا گیا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ دوا دروہیوں کو اپنی بھیس میں فوجی مقامات کی تصویریں بٹتے ہوئے موصل میں گرفتار کر لیا گیا ہے۔ (اسٹار)

عرب نیا جنرل اسمبلی کی ہمدرد کیلئے پاکستان کی حمایت کریں

قاہرہ ۹ اگست۔ مصری وزیر خارجہ اور قاہرہ میں مقیم شامی ناظم الامور کے درمیان ایک ملاقات میں اس موضوع پر گفتگو ہوئی کہ حفاظتی کونسل میں مصر کی جوشیت خانی ہونے والی ہے اس کے امیدوار بنایا جائے۔ انہوں نے ان امور پر گفتگو کی جو سیاسی حیثیت کے آئندہ اجلاس کے ایجنڈا پر رکھے جانے والے ہیں۔ عرب لیگ کے ایک ترجمان نے اسٹار کو بتایا کہ جنرل اسمبلی کے آئندہ اجلاس کی ہمدردی کے لئے پاکستان کی امیدداری کی حمایت لیگ کے تمام رکن ممالک کریں گے۔ (اسٹار)

اشتراکی امریکی دفاعی مورچوں میں گھس گئے

ڈوکیں ۹ اگست۔ اب تک ایس ایل اے میں جوں ہونے ہیں کہ شمالی کوریہ والے رات کے وقت کوریہ کے کٹوں کے کپڑے پہن کر دریائے ناکنگانگ کو تیر کر یا تختوں پر عبور کر کے جھٹے بنا کر امریکی دریائی مورچہ میں داخل ہو جاتے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ شمالی کوریہ کے ان آدمیوں کے پاس چھوٹے ریڈیو سٹیم ہوتے ہیں۔ جن سے وہ اشتراکی توپ خانہ کو دفاعی مورچہ کے مضبوط مقامات سے مطلع کرتے رہتے ہیں۔ (اسٹار)

بین الاقوامی قرصہ کیلئے سیام کی کوشش

بنکاک ۹ اگست۔ تعمیر جدید ترقی کے بین الاقوامی بنک کا جو اجلاس ستمبر میں امریکہ میں منعقد ہونے والا ہے۔ اس کے لئے سیام ایک مؤثر ٹیم تیار کر رہا ہے۔ اس اجلاس پر سیام بنکاک کی بندرگاہ کی وسیع مواصلات خصوصاً ریلوے کی اصلاح اور دریا پر بند بنانے کے لئے تاکہ آب پاشی کے ذریعہ ملک میں چاول کی پیداوار میں اضافہ کیا جاسکے۔ قرصہ کی درخواست کرے گا۔

سیاسی اشران برآمد ہیں کہ انہیں قرصہ مل جائے گا اس لئے کہ ان کا کہنا ہے کہ اس طرح ملک کی دفاعی اور اقتصادی طاقت کو بڑھانے میں بہت مدد ملے گی۔ بنکاک کی بندرگاہ میں توسیع کی وجہ سے کس منگامی وقت سامان بہت تیزی کے ساتھ ادھر ادھر اور اور کیا جاسکے گا۔ سیام کی اصلاح سے سیام زیادہ بہتر طور پر حملہ کی گرانے اور اس کا مقابلہ کر سکیں گے۔ البتہ زرعی اصلاح کا منصوبہ شائد ملتوی کرنا پڑے۔ (اسٹار)

عرب لیگ کی عدالت

اسکندریہ ۹ اگست۔ جن کیسوں کے حوالہ یہ کام کیا گیا ہے کہ وہ عرب لیگ کی عدالت باہم کرنے کے متعلق ضروری قانون مرتب کرے۔ اس کا اجلاس ستمبر کے اوائل میں منعقد ہوگا۔ قانون کا مسودہ لیگ کونسل کے اکتوبر کے اجلاس میں منظور کے لئے پیش کر دیا جائے گا۔ (اسٹار)

اسلمہ بندی کا برطانیہ پر کیا اثر ہوگا

لندن ۹ اگست۔ برطانیہ میں عوام جو کچھ کہتے ہیں۔ اس کا سوال حصہ اب اسلمہ بندی پر صرف ہوگا۔ جن کارخانوں میں نئی موٹر کاریں نئے دیزل سیٹ کپڑے دھونے کی مشینیں اور ایسے موٹر چیزیں بنائی جانے والی تھیں جنہیں اب آسٹریٹ سامان کی فہرست میں رکھا جائے گا۔ وہاں اب ٹینک راڈر کے سامان اور توپیں تیار کی جائیں گی۔ اسلمہ بندی کا مطلب یہ ہے کہ برطانیہ کی دفاعی آسٹریٹ میں کمی آجائے گی۔ اور ایک بار پھر عام مقولہ یہ ہوگا کہ جہاں تک ممکن ہو کم از کم چیزوں پر زندگی بسر کر۔ کاریگروں کے لئے اسلمہ بندی کا حرج یہ مطلب ہوگا کہ اسی کا رخا نہ میں ان کو دوسری قسم کا کام کرنا ہوگا۔ گزشتہ اپریل کے بجٹ میں ہم کم کر ڈی یا ڈی کی رقم فاضل تھی۔ اور یہ ساری کی ساری حکومت سے مختلف قسم کے اخراجات کے لئے حکومت نے الگ کر دی ہیں اس رقم کا بڑا حصہ نئے سکولوں اور دوسری عمارتوں کے لئے مقاصد کو دیا جائے والا تھا۔ ان میں سے بعض سکول تو بندے جائیں گے لیکن بعض اس وقت نہیں بندے جائیں گے۔

عام خیال یہ ہے کہ اسلمہ بندی سے برطانیہ کے تمام باشندوں کو کچھ وقت ہو جائے گی۔ اور معنوی طرز زندگی کی بجائی کچھ اور حصہ کے لئے ملتوی ہو جائے گی۔ لیکن اس کی وجہ سے جنگ کے زمانہ کی مشکلات کا اعادہ ہونے کی کوئی وجہ نہیں ہے۔ (اسٹار)

فرانس کے جنگوں میں آگ

ٹولون ۹ اگست۔ جنوبی فرانس کے جنگلات میں آگ کی وجہ سے ہزاروں ایکڑ جنگل جل گئے ہیں اور ٹولون سے ۲۰ میل مشرق کی جانب پر آگ بھڑک اٹھی ہے۔ تیز ہواؤں کی وجہ سے یہ آگ ساحل کے اس علاقہ تک پھیل گئی ہے۔ جہاں سے آبادی شروع ہوتی ہے۔ مارسیلز ٹولون اور پیرس کے دور افتادہ مقامات سے آگ بھگانے والے آئین بلائے گئے ہیں۔ جوشیوں پر قابو پانے کی کوششیں میں مصروف ہیں۔ (اسٹار)

شام کے فوجی افسروں کو عام معافی

دمشق ۹ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ شام کے نئے دستور کے نفاذ کے موقع پر حکومت عام معافی کا اعلان کرنے والی ہے۔ اس معافی میں وہ فوجی افسر بھی شامل ہوں گے۔ جو حالیہ انقلاب کے موقعوں پر گرفتار کئے گئے تھے۔ (اسٹار)

۲۰ اگست کو سیاسی کمیٹی کا اجلاس ہوگا

اسکندریہ ۹ اگست۔ عرب لیگ کے سیکرٹری جنرل عبدالرحمن عظام پاشا نے اسٹار کو بتایا کہ متعدد رکن ممالک نے درخواست کی ہے کہ سیاسی کمیٹی کے اجلاس کی تاریخ کچھ آگے بڑھا دی جائے۔ اس لئے اب یہ ممکن ہو گیا ہے کہ کمیٹی کا اجلاس ۲۰ اگست کو منعقد ہو۔ اس مجوزہ تاریخ کی اطلاع تمام ارکان کو دیدی گئی ہے۔ (اسٹار)

ایرانی سرحد روسی فوجیں ہٹائی گئیں

لندن ۹ اگست۔ تہران سے جو اطلاعات یہاں موصول ہوئی ہیں تہان سے پتہ چلتا ہے کہ آذربائیجان اور نرساں کی سرحد کی روسی فوجیں شمالی اور وسطی ایشیا کو روانہ کر دی گئی ہیں کہا جاتا ہے کہ اس نئے علاقہ سے انہیں آسانی کے ساتھ دوبارہ ایرانی سرحد کے علاقہ کو روانہ کیا جاسکتا ہے۔ ساتھ ہی وہ مشرقی سائبیریا یا یورپ کے خطرناک مقامات کو بھی روانہ ہونے کے لئے تیار رہیں گی۔ سرحد کے نزدیک ہوروسیا ریڈیو سٹیشن ہیں انہوں نے حال میں ایران کے خلاف اپنے پراپیگنڈے کی رفتار تیز کر دی ہے۔ اور ایران کی سرحد پر رہنے والے قبائلیوں سے اپیل کی ہے کہ جنگ کی صورت میں وہ تہران کی حکومت سے بغاوت کے لئے تیار رہیں۔ (اسٹار)

عراق میں روسی جاسوسوں کی گرفتاری

لندن ۹ اگست۔ قاہرہ کی ایک اطلاع کے مطابق کہا جاتا ہے کہ کڑی لباس میں ملبوس تین روسی افسر ایران سے عراق میں داخل ہوئے